



你的归来，我的期盼

山东援助湖北第五批返鲁人员抵达济青

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 秦聪聪 台雪超

3月31日下午,山东省援助湖北第五批返鲁人员共计399人(包括5名记者)乘坐包机从武汉返回山东。平安凯旋后,医疗队员入住定点宾馆,将进行为期14天的集中隔离休整。

据悉,此次返回的是两支“国家队”,包括山东省第六批援助湖北医疗队暨山东大学第二医院援湖北国家医疗队和山东省第七批援助湖北医疗队(包括青岛大学附属医院援助湖北医疗队和青岛市援助湖北医疗队两支医疗队)。

两批医疗队三支队伍均是2月9日驰援武汉,分别整建制接管了同济医院光谷院区多个重症病区。截至3月29日16时,两批医疗队三支队伍累计救治患者295人,其中重症患者239人、危重症患者48人,累计治愈出院249人。

3月31日下午,两批医疗队乘飞机分别抵达济南和青岛,经“水门礼”后平安落地。目前队员们已赶到定点宾馆进行隔离休整。



3月31日,济南遥墙机场。山东第六批援湖北医疗队返回济南,部分家属早早等在机场外,眼里尽是期盼。 钱捍 摄

孩子生日当天凯旋 这份礼物太珍贵了

“今天是爸爸和叔叔阿姨们回家的日子,也是你的生日,爸爸没法亲自给你过生日了,但是爸爸永远爱你。”3月31日是山东省第六批援助湖北医疗队暨山东大学第二医院援湖北国家医疗队李兴国儿子大志的生日,返程前,李兴国在武汉通过视频遥祝儿子生日快乐。

在同一天过生日的,还有医疗队队员李恋恋的女儿晞晞。

3月31日下午,李恋恋的妈妈早早地就带着外孙女晞晞赶到济南遥墙国际机场。

提起女儿,老人差点掉泪。李恋恋今年39岁,这是离开妈妈时间最长的一次。

同样,这也是晞晞和妈妈分开时间最久的一次。

“我的生日愿望就是妈妈回来后好好休息。”晞晞说,妈妈这次能平安归来,就是给她最好的生日礼物。

李恋恋知道女儿会来机场接她,很想给女儿一个大大的拥抱,可惜暂时没法实现。

她说,好在自己已经回来了,等集中休整完毕后,再给女儿补过生日。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 秦聪聪

想说再见真的太难 离别时他们忍不住哭了

3月31日早上7时左右,清晨的风和回家的喜悦早早唤醒了青岛市援湖北医疗队的队员们。

他们精心地叠起医疗队的队服,放入行囊——这是他们的战袍,是每个人最好的纪念和珍藏。“在这里住了50多天,有点舍不得。”队员们表示,想家了,但有点舍不得,有点感伤。

他们消毒马桶,整理床铺,擦拭家具窗户,做好每个房间的清洁。“来的时候干干净净的,走的时候也要干干干净。”这是他们留给武汉的善意和美好。

临别之时,队员姜萍连夜写下感激与不舍;队员谭雅文写信给酒店,感谢这段时间的关心与服务。他们拖着行李走出房间,向酒店工作人员、司机师傅致谢。告别的时候,酒店工作人员说得最多的一句话是:“武汉是你们的第二家乡,有空一定常来!”

50天的并肩战斗,来自不同医院、地区的队员们也结下深厚的友谊,他们互相拥抱,不少人都落泪了。自发赶来送行的武汉市民挥动小红旗,向“逆行白衣战士”们鞠躬致谢。

14时50分,队员们在武汉天河机场登机,他们每个人都收到了一张特殊的机票。这张机票上显示,航班:胜利号;目的地:美丽故乡;日期:抗疫胜利日;登机口:凯旋门。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 台雪超 实习生 高雅洁

山大二院援湖北国家医疗队
我们生而为人
却拥有大象的坚强

3月31日,武汉的天空积着不少云,跟医疗队初至的那天有点像。不过,他们的心情跟之前大不一样。

3月29日下午,华中科技大学附属同济医院光谷院区E1区7楼重症病区,最后4位患者出院,病区“清零”,山东大学第二医院援湖北国家医疗队使命达成。

医疗队队长马承恩、领队魏峰涛、副队长王欣、联络员董红,与值班队员一起送别患者,带领大家将病区收拾干净,一如初见。

131个人奋战52天,累计救治患者94例,治愈出院73例,这支整建制的医疗队携手并肩,用专业守住生命,以温情暖了人间。冬去春来,这座城正在复苏,守护过这座城的这群可爱的人,在圆满完成救治任务后,终于迎来了回家的日子。

他们清楚地记得,医疗队治愈出院首位患者的是一位姓谢的男士,他是在2月11日晚被收治入院的。9天治疗,两次核酸检测阴性,2月20日治愈。他的出院,给医疗队员们增加了莫大信心。

病区最后出院的是一名95岁的老奶奶,当看到分管她的队员孙悦防护服上的“小悦悦”字样,她很激动地说,她的孙女也叫这个名字。

随着出院患者数量的增加,出征前默默地摘下首饰、封存化妆品,还把所有的银行卡密码整理好交代给弟弟的高宗芳,心情日渐明朗。

“在生死面前,胆怯也好,无惧也罢,我们都是普通人,却拥有了大象的坚强。”完成任务踏上归程,队员高宗芳知道,历史会记录下他们每个人的足迹。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 秦聪聪

青岛市第五批援湖北医疗队
回望50个日夜
有太多难忘瞬间

一声号令,一线集结。青岛市第五批援湖北医疗队共264人,2月8日22时接到组建命令,仅用9个小时集结完毕,一夜成军,2月9日上午7时正式出征驰援武汉。

该批医疗队由来自6家公立医院的医护人员组成。其中,青岛大学附属医院132人组成山东省第七批援湖北医疗队青岛一队;青岛市市立医院、青岛市海慈医疗集团、胶州中心医院、青岛市第八人民医院和青岛市第六人民医院在内的5家市属公立医院的132人组成山东省第七批援湖北医疗队青岛二队。两个医疗队分别整建制接管华中科技大学同济医学院附属同济医院(光谷院区)E1病区10楼和9楼的两个重症病区。

3月29日上午,随着病区中最后一位重症患者从同济医院光谷院区转到中法新城院区,青岛264名医护人员接管的两个重症病区实现“清零”。

“最后一份出院记录打印出来,白板上,最后一位患者的核酸检测结果被擦掉,病房内,所有房间完成消毒杀菌,贴上最后一个房间的封条,难忘50天!”最后一次早交班时,青岛市市立医院东院神经内二科主管护师、援湖北医疗队员姜莉说,回望50个日夜夜夜,太多难忘的瞬间,很多医护人员离开时哭红了眼,再悄悄地跑开擦掉眼泪。

经过50天的日夜奋战,援湖北医疗队圆满完成各项医疗救治任务,累计救治患者201人,所有医疗队员无一例感染。其中,青岛大学附属医院援助湖北医疗队累计救治患者97人,重症80人,危重症17人,治愈出院82人。青岛市援助湖北医疗队救治104人,重症患者84人,危重症患者12人,普通患者8人,中医颗粒剂使用率98%以上,病区0死亡。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者
台雪超 实习生 高雅洁

笑笑开始用平板电脑上网课啦

援助湖北的单亲妈妈李玲,你的心愿已达



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者
王坤 郭健 见习记者 徐智慧

在齐鲁晚报·齐鲁壹点发起的“如你所愿——致敬战疫英雄,你报平安我送温暖”行动中,宁阳县中医院重症科的李玲许下心愿:想送女儿一台iPad平板电脑,方便上网课。得知李玲的心愿后,阿里巴巴天天正能量第一时间响应,决定为英雄弥补上这份“亏欠”。3月31日上午,平板电脑已送到孩子手中。

3月31日10点左右,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者带着平板电脑来到李玲家中,将这份礼物送到李玲的女儿笑笑手中。“感谢阿里巴巴天天正能量提供的平板电脑,下午可以用它听老师讲课啦!”笑笑害羞地说。

“妈妈快回来了,我也为妈妈准备了一份神秘礼物。”说到这,笑笑“偷偷”把礼



3月31日上午,平板电脑送到孩子手中。



扫码看视频

物拿出来给记者看了一眼,不过她强调,这份礼物要等妈妈回来才能公开。

“笑笑上高一,因为怕耽误学习,家里没有给她买手机,她妈妈去湖北的这段时间,孩子一直用我的手机上网课。”笑笑的爷爷郑桂柱说,孩子在家这段时间成长了许多,学会了做一些简单的饭菜,前一天晚上还给爷爷奶奶煮了鸡蛋面。

“儿子患病去世那段时间,感觉就跟天塌了一样。”郑桂柱感慨道,“俺这个儿媳妇不容易,这三年她自己把这个家担起来了。”

“之前经历的点点滴滴见证了李玲的坚强,她的精神值得我们学习。”宁阳县中医院政工科科长陈桂云告诉记者,李玲的生活尽管很艰辛,但她还是乐观坚强地面对。“当医院接到通知后,她没有丝毫犹豫就报了名。她已在宁阳县中医院工作21年,是名经验丰富的重症科护师。”

3月6日,阿里巴巴天天正能量加入“如你所愿”行动,设置300万元公益金,征集100个战疫英雄的温暖心愿或他们的困难及诉求,组织正能量合伙人、志愿者团队一起为英雄圆梦。